Sens des inégalités (Denise Vella-Chemla, 81.3.2017)

Toutes les inégalités sont deux a deux dans le méme sens pour les nombres 97 et 98, 97 est premier (les inégalités
fausses sont barrées).

348297 | 347297 | 346 297 | 345 >97 | 344 >97 | 343 >97 | 342> 97 | 3.41 > 97 | 3.40 > 97 | 3.39 > 97

348 >98 | 347 >98 | 3.46 > 98 | 3.45>98 | 3.44 > 98 | 3.43>98 | 3.42>98 | 3.41 > 98 | 3.40 > 98 | 3.39 > 98

338297 (337297 (336>97|335>97|334>97|333>97|332>97|432>97| 431 >97 | 430 > 97

338298 |337>98|3362>98|3352>98|3342>98|3332>98|332>9%8|4.322>98]|4.31>098|4.30>98

429> 97 | 428 297 | 4.27 > 97 | 4.26 > 97 | 4.25 > 97 5.24>97 (523297522297 |5.21 >97

4.29>98 | 428 298 | 4.27 > 98 | 4.26 > 98 | 4.25 > 98 5.24>98 | 523 >98 | 5.22 > 98 | 5.21 > 98

5.20 > 97 | 519=>97 | 6.19 > 97 | 6.18 > 97 | 6.17 > 97 716 > 97 | 715> 97 | 7.14 > 97 | 1713=>97

5.20>98 | 5.19>98 | 6.19 > 98 | 6.18 > 98 | 6.17 > 98 716 >98 | 7.15>98 | 7.14 > 98 | 7.13>9%

813 >97 | 812>97 | 9.12> 97 | 9.11 > 97 | 9.16=>97 | 10.10 > 97
813 >98 | 812>98 | 9.12 > 98 | 9.11 > 98 | 9.10>98 | 10.10 > 98

Certaines inégalités ne sont pas deux a deux dans le méme sens pour les nombres 99 et 100, 99 est composé.
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Utiliser la notion de maximum (étant donné un ensemble de variables z, trouver pour chacune d’elles le plus grand
y tel que zy < n) allége la modélisation :

97 — {3,4,5,6,7,8,9,10}+25{32,23,19,15,13,11, 10,9}

9.10>99
10.11 > 100

10.10 > 99
10.10 > 100

98 — {3,4,5,6,7,8,9,10} £ {32,23,19,15,13,11,10,9}
99 — {3,4,5,6,7,8,9,10} £ {32,24,19,16,14,12,10,9}

100 — {3,4,5,6,7,8,9,10} £ {33,24,19, 16, 14,12, 11,9}

97 a pour image @97, 98 a pour image ygs. Puisque pg7 = @gs, i.e. puisque 97 et 98 ont méme image, 97 est premier.
Y99 # Y100, 99 et 100 n’ont pas comme images la méme fonction, 99 est composé.

Le diagramme associé aux nombres premiers n est caractérisé par le fait qu'n et n + 1 ont comme image la méme
fonction, ce qui est noté par la fonction Id sur la fleche descendante droite du diagramme.
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©n et @nt1 sont deux fonctions de {3,...,1,} dans N avec I, = |/n| — 2. L’image d'un z compris entre 3 et

|v/n] — 2 est le plus grand des y tel que zy < n.

La fonction f,, associe a n la fonction ¢,.

On préfere écrire plus simplement ce qui vient d’étre vu par 'assertion logique suivante :

n (impair) € N est un nombre premier <= Vaz, 3 < z < |[vn], mazx{y /2y < n} = maz{y /zy < n+1}



